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Αθήνα, 14 Απριλίου 2016. 
 

 

Προς: κ Ανδρέα Ξανθό, 

Υπουργείο Υγείας, 

Ενταύθα. 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Φυσικών Νοσοκομείου-Ακτινοφυσικών Ιατρικής 

Δημοσίου Τομέα (ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ), ως ο επίσημος κλαδικός συνδικαλιστικός 

εκπρόσωπος των Ακτινοφυσικών που εργάζονται στα Νοσοκομεία του Δημοσίου 

Τομέα, χαιρετίζει τις προσλήψεις Ακτινοφυσικών όπως προκύπτουν από τις σχετικές 

προκηρύξεις θέσεων μέσω ΑΣΕΠ, τόσο μόνιμου όσο και επικουρικού προσωπικού.  

Όμως, με αφορμή τις τελευταίες αναφορές στα MME, όσον αφορά στο θέμα της 

μεγάλης λίστας αναμονής καρκινοπαθών για ακτινοθεραπεία, τη σχετική πρόθεση 

Δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρου Νιάρχου 7 γραμμικών επιταχυντών σε ισάριθμα 

Δημόσια Νοσοκομεία και τις αντιπαραθέσεις οι οποίες προκλήθηκαν μεταξύ 

διαφόρων φορέων και συνδικαλιστικών σωματείων, η ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ οφείλει να πάρει 

υπεύθυνα θέση σε ότι αφορά την εμπλοκή των Ακτινοφυσικών στο θέμα αυτό.  

Θα πρέπει λοιπόν να γίνει ξεκάθαρο ότι, στα πλαίσια της συζήτησης αυτής, η 

κάλυψη των αναγκών ακτινοπροστασίας στα Νοσοκομεία που έχουν μόνο τμήματα 

Ακτινολογίας και Πυρηνικής Ιατρικής, δεν θα πρέπει να συγχέεται με τις αναγκαίες 

προσλήψεις Ακτινοφυσικών στα Αντικαρκινικά Νοσοκομεία που διαθέτουν τμήματα 

ακτινοθεραπείας, ειδικότερα δε όσον αφορά σε αυτά που σχετίζονται με τη δωρεά του 

ιδρύματος Σταύρου Νιάρχου, καθώς στα τελευταία η πρόσληψη Ακτινοφυσικών 

είναι προαπαιτούμενο για την πραγματοποίηση της δωρεάς.  

Άρα, οι όποιες ανακοινώσεις υπαινίσσονται ή φημολογούν ότι κάποια μέλη μας, 

που είναι και μέλη της ΕΦΙΕ, που αποτελεί την επίσημη επιστημονική ένωση των 

Ακτινοφυσικών, δεν επιθυμούν την πρόσληψη Ακτινοφυσικών σε συγκεκριμένα 

Νοσοκομεία που δεν διαθέτουν ακτινοθεραπεία, το μοναδικό που κάνουν είναι να 

παραπληροφορούν και να αποπροσανατολίζουν τη συζήτηση από το πραγματικό 

πρόβλημα. 

Η κάλυψη όλων των αναγκών των Νοσοκομείων του Δημοσίου Τομέα σε 

Ακτινοφυσικούς με μόνιμο προσωπικό, αποτελεί πάγιο αίτημα της ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ 

προς όλες τις ηγεσίες του Υπουργείου Υγείας διαχρονικά. Άλλωστε τα τελευταία 2 

χρόνια η ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ, σε στενή συνεργασία με την ΕΦΙΕ, έχει χαρτογραφήσει όλες 

τις κενές οργανικές θέσεις Ακτινοφυσικών, τις έχει κοινοποιήσει στο Υπουργείο 

Υγείας και έχει κάνει επανειλημμένως αιτήματα για την κάλυψή τους.  

Επισημαίνουμε λοιπόν ξανά και προς κάθε κατεύθυνση ότι, η ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ 

αποτελεί κατά το νόμο το μόνο κλαδικό συνδικαλιστικό εκπρόσωπο των 

Ακτινοφυσικών των Νοσοκομείων του Δημοσίου Τομέα. Συνεπώς, όταν πρόκειται 



 

 

για θέματα που αφορούν στη στελέχωση των Δημοσίων Νοσοκομείων με 

Ακτινοφυσικούς, θεωρούμε ότι είμαστε οι πλέον αρμόδιοι να συνεισφέρουμε με τις 

γνώσεις μας και την εμπειρία μας, στην ιεράρχηση των προτεραιοτήτων για τη 

σταδιακή κάλυψη όλων των αναγκών, σε κάθε τομέα που εμπίπτει στις αρμοδιότητές 

μας, είτε αυτές αφορούν στην Ακτινοθεραπεία, είτε στην Πυρηνική Iατρική, είτε στην 

Ακτινολογία.  

 

Ο Πρόεδρος 

 
 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 

Αλέξανδρος Σαμαρτζής Ιωάννης Τσαλαφούτας 
 

 


